

发挥引领作用 整合阵地资源

——伊通满族自治县“三位一体”推进“两新”党建工作积极发展记事

本报通讯员 周宏宣 黄伟男

今年以来,伊通满族自治县结合实际,通过组织建设、科学管理、暖心服务“三位一体”,积极探索新业态新就业群体党建工作发展。整合县内的党群服务中心、社区服务站、“红色孵化器”、非公成员单位等多种阵地资源,为新业态新就业群体提供集成式服务。

以提升新业态新就业群体发展动力为出发点 建强“红色孵化器” 推进组织建设发展

伊通电子商务创新创业红色孵化中心党支部,坚持以“新业态企业发展到哪里,党建工作就跟进到哪里”为目标,以“资源共享、共谋发展、互利共赢”为宗旨,以电商大厦为依托,设置众创空间工作站,配齐产品展示区、商务洽谈室、一站式服务大厅等公共服务设施,无偿为志愿入驻的电商直播企业提供经营场地,满足入孵企业需求,通过资源共享合作,大幅度降低创业成本和风险,助力企业孵化成长。截至目前,已孵化电商直播企业21家,直播电商交易日销售量可达1000单,

年线上销售额高达2000万元,有效实现新平台引领新业态。红色孵化中心党支部按照新业态企业与党组织“双孵化、同发展”的工作理念,形成以伊通县委非公党工委全面统筹、行业主管部门党组牵头抓总,中心党支部具体指导的三级组织责任体系,同步组建电商行业联合党支部,强化党的组织覆盖。探索“233”电商党建工作法,落实网格化管理,推动党建与电商直播企业发展同频共振。

以精准把握新业态新就业群体需求为切入点 通过“扶企助企” 实现科学管理目标

围绕企业需求,推行“1+N”组团工作模式,由孵化中心日常管理人员作为领办代办专员,为入驻企业提供“一站式”服务。以“轮值坐班+企业点单”方式,推动非公成员单位、行管部门常驻中心为企业提供政策咨询、审批代办等

服务。建立“红色领航直播间”,组织开展“益企伊品·扶企助企”产品展销活动,由县委组织部牵头负责,整合全县17个乡镇(街道)的优秀企业产品,进行线上线下共同销售活动,借助“网红”主播的直播销售,帮助企业实现经营模式

由“线下”为主向“电商+直播+主播”模式转型。目前,通过展销活动促进产品交易量达1.2万余单,销售额达52万余元,8家企业达成长期合作意向。实施“主播培育、电商引育”的“双育”工程,开

展“千人网红”培育计划和“万人电商”人才培训计划,组织开展电商业务知识培训,推动电商“学习者”向“创业者”转化,现累计开展“电商+乡村振兴”等各类培训19批次,累计培训1400余人。

以解决新业态新就业群体实际困难为落脚点 搭建“暖心驿站” 落实服务保障措施

在全县范围内率先成立外卖服务行业党支部2家,从此“外卖小哥”有了自己的党组织,切实解决了外卖行业流动党员管理难、组织难、学习难等问题。同时,在调研走访的过程中发现,外卖小哥在实际生活工作中经常会遇到吃饭、喝水、上厕所没有地方解决的难题。为此,伊通县委非公党工委(工委)组织全县10个社区、部分企事业单位以及“红色孵化中心”等多家单位,设立“驿心伊意”暖心驿站。截至目前,通过资源整合,选择出基础条件较好的社区党群服务站,按照“五有”标准打造“暖心驿站”示范点10余个,在示范站点以党建服务区为主体,设置休息区、图书角、文体活动室等区域,配备风扇、饮水机、电视机、学习资

料、药箱及手机充电站等设施,使外卖小哥累了能歇脚、渴了能喝水,为新就业群体提供多元化服务。在提供关爱的同时,积极倡导“家”理念,引导他们做好安全充电、文明骑行、规范停车、爱护环境“四项承诺”,自觉自愿成为规范停车“引导员”、助老跑腿“服务员”、环境秩序“监督员”、安全隐患“排查员”、疫情防控“信息员”、垃圾分类“宣传员”,为城市基层治理贡献自己的一份力量。伊通将继续发挥党建引领作用,通过更多的党组织建设活动,推动新业态新就业群体积极参与志愿服务、组织建设活动,在疫情防控、城市基层治理等领域发挥独特优势,引导其成为城市精细化管理的新兴力量。



日前,吉林·四平2022年中国农民丰收节活动在双辽市举行,活动期间举办了乡村趣味运动会,设置了5项个人项目和3项集体项目,展现了新时代农民的精神风貌,抒发了农民丰收的喜悦之情。 本报通讯员 曾祥焱 摄



近日,梨树县城市管理行政执法局联合四棵镇开展农村人居环境集中整治攻坚战,着力解决基层治理中的难点、堵点问题,助力营造整洁、有序、优美的乡村宜居环境,切实推进农村人居环境整治工作再上新台阶。 本报通讯员 潘天月 摄

凝聚发展力量 提振职工精神

铁东区举办“喜迎二十大、建功新时代”演讲比赛

日前,铁东区在区政府举办非公企业和社会组织党组织“喜迎二十大、建功新时代”主题演讲比赛。

来自全区9家企业,12个乡镇街道的21位参赛选手,讲述非公企业党组织在工作中为企业发展带来的巨大变化,敞开心扉畅谈自己在实际工作中的所思所想所感所悟,深切抒发各自立足岗位在新时代新征程中赢得的荣光。选手们时而慷慨激昂,时而婉转悠扬,情至深处催人泪下,他们的精彩表现赢得在场观

众阵阵掌声。来自吉林省神农健康产业集团有限公司党委的选手高美玲和来自北门街党工委的选手董莹分别以96分和96.75分的成绩获得企业组和机关组A组、B组的一等奖。本次演讲比赛为党员展示精神风貌提供了平台,是各非公企业凝聚发展力量、提振职工精神的有效手段,为喜迎二十大胜利召开营造了浓厚的社会氛围,再一次点燃非公企业紧紧团结在党的领导下干事创业的热情。

学理论 悟思想 增干劲 求实效

铁西区工信局开展“喜迎二十大、宣讲进企业”活动

为了更好地用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,近日,铁西区工信局开展“喜迎二十大、宣讲进企业”活动。

铁西区工信局负责人走进和农牧业对《习近平谈治国理政》第四卷进行宣讲,以“科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问的权威著作”为主题,从深刻理解《习近平谈治国理政》第四卷出版的历史背景与重大意义、系统把握第四卷的总体框架和主要特色、深入学习第四卷的几个重大论断等方面,进行了全面梳理和独到讲解,并结合准确把握新发展理念

新发展阶段新发展格局,抓好学习贯彻提出了建议。要求企业党员干部要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,要把《习近平谈治国理政》第一卷至第四卷作为一个整体来学习,持续抓好学习教育,在学懂弄通做实党的创新理论上不断取得新进展新成效,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。与会的企业职工反响热烈,一致表示要把深入学习贯彻《习近平谈治国理政》第四卷作为当前和今后一个时期的重大政治任务,持续兴起学习宣传贯彻热潮,切实把学习成果转化为立足岗位、建功立业、推动企业向好发展的生动实践。

精准施策 为企业纾困

双辽市市场监督管理局开展走访服务企业活动

为进一步了解企业需求,掌握企业经营情况,着力改善政商关系,优化营商环境,突出解决企业诉求、纾解企业痛点堵点,激发企业发展活力,提升企业获得感和满意度,近期,双辽市市场监督管理局开展了走访服务企业活动。

双辽市市场监督管理局采取上门入户、实地查看、征求意见、询问帮助解决问题等方式,根据目前疫情防控要求,灵活开展走访服务企业活动。工作人员紧紧围绕企业

最关心、最现实、最迫切的突出问题,广泛收集意见和建议,采取有效措施,有针对性地进行政策推送和宣传,与企业加强沟通联络,了解企业生产经营中遇到的困难和问题。本次走访服务活动中,共出动工作人员300余人次,走访企业140户,帮助解决问题159个。双辽市市场监督管理局将严格贯彻落实双辽市委、市政府工作部署,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,全力以赴推动各项助企纾困政策落地落实,着力提振市场主体信心。

发挥司法职能 助力校园安全

梨树县人民法院开展校园法治宣讲活动

为进一步加强对青少年法治教育,提高师生法治意识,预防青少年违法犯罪,日前,梨树县人民法院小城市法庭前往东河镇中心小学,开展了以“关爱明天、普法先行”为主题的法治宣讲活动。

宣讲现场,宣讲人员从网络热点案例入手,向师生阐释了什么是校园欺凌、校园欺凌的法律规定、遇到校园欺凌该怎么办,引导同学在受到侵害时不要怕,有父母的关心、老师的坚定、法律的保护,要向校园

欺凌勇敢地说“不”。同时,通过分享实际案例,为同学们宣讲《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等法律知识。同学们纷纷表示,通过宣讲懂得了自己的权利,今后面临暴力与威胁,一定会拿起法律武器维护自身的合法权益,做到与法同行,学守法、守好法、用好法。梨树县人民法院将积极发挥司法职能,助力校园安全,在未成年人保护的道路上不断创新、担当作为,为保障未成年人茁壮成长贡献法院力量。